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§173 
Förslag till ny styrmodell (KS 22/327) 

 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Anta Förslag till styrmodell. 
2. Beslutet gäller från och med 2024-01-01. 

 
Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Joakim Bäckström (VF), Stig Malmberg (SD) och Tony Jensén (SD) 
reserverar sig mot beslutet. 
 

Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har uppdragit (2023-09-05, § 147) kommunchef att ta fram förslag på ny 
styrmodell. Det här ärendet svarar för det uppdraget. 
 
 

Yrkanden 
Mikael Johansson (S) föreslår att kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta att 

1. Anta Förslag till styrmodell. 
2. Beslutet gäller från och med 2024-01-01. 

Linda Mattsson (VF) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
1. att inte anta Förslag till styrmodell. 
 

Ordförande konstaterar att det att finns två förslag till beslut, dels Mikael Johanssons (S) 
förslag, dels Linda Mattssons (VF) förslag. 
 
Ordförande ställer förslaget emot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Mikael Johanssons (S) förslag.  
 

Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Joakim Bäckström (VF), Stig Malmberg (SD) och Tony 
Jensén (SD) reserverar sig mot beslutet med följande hänvisning: 
Enligt förslaget ska ett nyvalt fullmäktige sätta mål för hela mandatperioden direkt efter valet, 
och sedan helst inte röra dessa mål mer. Makten att initiera revidering av målen under 
mandatperioden föreslås koncentreras till ett fåtal personer i presidiet. VF står fast vid att 
fullmäktige är vårt högsta beslutande organ och att fullmäktige har ansvaret att årligen 
revidera och anta verksamhetsmål. 
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Vidare föreslås mål kunna anses vara uppfyllda när ett antal aktiviteter genomförts om målet 
inte i sig är mätbart. Vår hållning är och har alltid varit att mål SKALL vara mätbara i sig. 
Hur väl ett mål uppfyllts får aldrig bli föremål för efterhandskonstruktioner. 
I årscykeln för budget- och målprocess skall flödet och ordningen hänga ihop i kronologisk 
ordning, med beslut om budget ihop med kommunfullmäktiges mål och sedan 
kommunstyrelsens mål. 
Styrmodellen är inkonsekvent i rollåtskillnaden mellan politiker och förvaltning. Å ena sidan 
säger den att politiken sätter riktning och prioriteringar, medan förvaltningen planerar och 
utför. Å andra sidan föreslås utskottens ordföranden vara delaktiga i utarbetandet av 
verksamhetsplaner. 
Till sist anför texten att Ånge kommun styrs av medborgarna, via politiker. Det stämmer inte. 
Enligt regeringsformen utgår all offentlig makt från folket. Vi har en representativ demokrati 
där av medborgarna, valda representanter styr. 
Dessa argument är de starkaste skälen till varför vi vill avslå Styrmodellen. 
 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse styrmodell 
• §99 KU Förslag till ny styrmodell 
• Förslag Styrmodell 
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